
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Ερώτημα για την αναγκαιότητα λειτουργίας 68 «Γραφείων
Αντιμετώπισης Ρατσιστικής Βίας», ενώ υπάρχει πληθώρα
διαμαρτυριών ανά την επικράτεια για υποστελέχωση των
αστυνομικών υπηρεσιών διαφυλάξεως και επιβολής της τάξεως»

Κύριε Υπουργέ,

Όπως μας πληροφορεί η Ελληνική Αστυνομία, λειτουργούν 2 τμήματα και 68 γραφεία
«Αντιμετώπισης Ρατσιστικής Βίας» σε όλη την Ελλάδα,
(https://www.astynomia.gr/ypiresies-antimetopisis-ratsistikis-vias//genika/), των οποίων
«Σκοπός της ίδρυσης των Υπηρεσιών αυτών είναι η ουσιαστική και αποτελεσματική
καταπολέμηση της βίας που εκδηλώνεται κατά μεμονωμένων ατόμων ή ομάδων με
ρατσιστικά κίνητρα και υπόβαθρο». Κατά αρθρογράφους, τα ανωτέρω γραφεία
αποτελούν τη «νέα αστυνομία σκέψης», υπαινισσόμενοι προφανώς την «αστυνομία της
σκέψης» του Όργουελ στο «1984». Κατά το «ardin.rixi.gr» της 11ης Μαρτίου (Πογκρόμ
ηλιθιότητας) τη μισή δύναμη (σ.σ. των ανωτέρω γραφείων) να στέλναμε στη νότια
Κρήτη θα αποτρέπαμε τη μετατροπή της σε νέα Λαμπεντούζα με καραβιές
λαθροδιακινητών, με μετανάστες να παρκάρουν ανενόχλητα σε παραλίες αλλά και σε
αλιευτικά καταφύγια…». Γνωρίζετε πού πρόσκειται ο ανωτέρω ιστότοπος και ως εκ
τούτου η γνώμη του καθίσταται βαρύνουσας σημασίας.  Το έγκλημα στη χώρα από τη
μικρή εγκληματικότητα έως της βαριάς μορφής (βομβιστικές επιθέσεις, ανθρωποκτονίες,
εκτελέσεις σε δημόσια μέρη κλπ.)  συνεχώς αυξάνεται και υπάρχουν διαμαρτυρίες από
τη χώρα για υποστελέχωση αστυνομικών τμημάτων και υπηρεσιών. Ως εκ τούτου, σε
μια χώρα των δέκα εκατομμυρίων, χωρίς έντονα ρατσιστικά φαινόμενα αλλά
μεμονωμένα και σπάνια, υπάρχει προβληματισμός για τον μεγάλο αριθμό αυτών των
γραφείων και τον αριθμό των υπαλλήλων τους οποίους απασχολούν, ενώ παρατηρείται
έλλειψη σε επικίνδυνες και απομακρυσμένες περιοχές.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε για τον συνολικό αριθμό των υπαλλήλων οι
οποίοι απασχολούνται στα ανωτέρω 68 γραφεία και δύο τμήματα;

2. Προτίθεσθε να μας απαντήσετε πόσες υποθέσεις επί του αντικειμένου τους ανέλαβαν
και διεκπεραίωσαν ανά γραφεία, οι οποίες να δικαιολογούν τον λόγο υπάρξεως και
λειτουργίας 68 τέτοιων;
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3. Προτίθεσθε να μας πληροφορήσετε ότι, αν διαπιστωθεί μη ικανοποιητικός αριθμός
επαναλαμβανομένων υποθέσεων, θα μετακινηθεί προσωπικό προς τις πληττόμενες
από την εγκληματικότητα περιοχές ή στις περιοχές στις οποίες παρατηρείται
υποστελέχωση των δυνάμεων της τάξεως;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




